



品种最全樱花路上线

李村河边新添樱花山口袋公园 双峰山公园预计年底开放 李沧区已有口袋公园约130处

城市更新既要关注“大块头”，同时也要布局“小而美”。近年来，李沧区高标准推进公园城市建设，让居民推窗见绿、出门见景，市民的绿色获得感和幸福感不断提升。九水路口袋公园、侯家庄口袋公园、晋中路口袋公园……李沧区建设了一大批各具特色的口袋公园，随着今年口袋公园建设的持续推进，李沧区已有大大小小各类口袋公园约130处。

近日，在李村河边新添一处樱花山口袋公园，设计了一条青岛品种最全的樱花路，展示混色樱花片林。该公园位于李沧区惠水路以南，规划十五路以东，习水路以北，东川路以西，占地面积1.35万平方米。公园周边以商务和学校为主，因此，公园设计也以服务周边商务人群及儿童为主，设置了运动健身、适老化休闲区、儿童活动区、观赏休闲等功能分区。

公园南北步道长度350米，两侧开设了6个出入口、1个停车场出入口，便于商务通行，方便周边居民进入公园游览。此外，结合海绵城市建设，园路铺装为红灰色PC透水混凝土，色彩鲜艳极具亲和力。根据公园场地南高北低的地势，还设置了6处下凹绿地，蓄积雨水，消化竖向高差吸纳场地雨水。

这几日，在樱花山口袋公园南侧，双峰山公园也在加紧施工，预计年底基本完工，具备向市民开放的条件。眼见双峰山公园旧貌换新颜，让家住附近的王女士有了更多的美好期待。“特别期待，可以带着小朋友过来玩，尤其是这个湖心亭，晚上有的时候路过这边，看到灯光打开之后特别好看。”王女士说。

进入12月份的双峰山公园

建设现场依然忙碌，园区内的驿站、园路栈道、湖心亭等设施已现雏形。

李沧区建管局工作人员袁刚毓说：“李沧区将‘口袋公园’建设作为提升城市人居环境的重要抓手，充分挖掘空间潜力，努力打造绿地空间与运动、文化等内容的有机融合。截至目前，全区已有大大小小各类口袋公园约130处。口袋公园建设已成为一个实实在在的生态工程和民心项目。”作为高品质的公共空间，越来越多的城市公园成为新的网红“打卡地”。

2024年李沧区有序推进公园城市建设，整治提升双峰山公园，打造全民健身主题山头公园，新建改建环湾路滨海绿道、李村河中下游绿道共计10公里，新建改建九水路南侧、实验中学两侧及重庆中路西侧等13处口袋公园，先后完成彭水路、汉川路等10处城区立体绿化建设项目，城区口袋公园数量约130个，绿道总长超100公里，城区环境品质得到进一步提升。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文



樱花山口袋公园。观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄



广水路口袋公园。资料图片



东川路口袋公园。资料图片

“公园自由”触手可及

市南区高水平打造生态绿色长廊、市民休闲公园 让居民推窗见绿、出门见景

早报12月16日讯 如今，“公园20分钟效应”在社交媒体走红，午后或晚间，到公园绿地舒缓心灵，尽情享受大自然带来的宁静与和谐，被誉为“当代人的精神快充”。近年来，市南区前瞻性推进公园城市建设和绿化工程，满足群众对绿色生活的美好向往，让“公园自由”触手可及。

营造生态新场景

从宁德路口走进浮山森林公园，敞开式的宁乐广场映入眼帘。儿童游乐场、屋顶花园、彩色登山步道……市民游客徜徉其间，或登山、慢跑，或休憩、赏景。一旁的服务驿站，可以提供咖啡、茶饮、简餐、书吧等能量补充。“我们今年完善了服务驿站、公厕配套、亮化系统等，增设了自动售卖机、自动体外除颤器，还‘上新’一些业态场景，有效提升了游览的体验感和满意度。”浮山森林公园市南段管理人员黄广路介绍。

市南区始终以高水平打造生态绿色长廊、市民休闲公园，实现“还山于民、还绿于民”的愿景，并营造出崭新的高品质绿色生态新场景，使市民游客流连忘返，感受公园之便，领略自然之美。

微更新体现“小而美”

在寸土寸金的高密度城区，“小而美”的口袋公园如珠玉般见缝插绿，不仅装点了城市的容颜，而且装满了市民生活的“微幸

福”。在市南，昔日的废弃地、边角地、闲置地、桥下空间等获新生，口袋公园散落在城市街角，建好口袋公园考虑的不仅是草木，更是群众的需求。今年，宁国路12号的荒废地华丽“蜕变”，变成了“春花秋实，果香漫坡”的小公园。公园虽小，设计却细致讲究。不仅有曲径通幽、花草相间的环境，健身器材、配套公厕，还设置了无障碍坡道、扶手，满足适老化需求，满足更多群体亲近自然的游园向往。

“公园20分钟效应”的快乐，离不开空间上的可及性。正在建设的东平路嘉祥路口袋公园，场地内机械轰鸣、工人繁忙。周边有青岛市海慈医疗集团西院区以及居民区，占地面积约为1500平方米。该处以“悦林境”为建设主题，采用曲线构图形式，外围保留原有密林空间，内部形成较为开阔的绿地，人们由出入口进入场地后，有豁然开朗之感，打造康乐、休闲新空间。

精细管护“大花园”

近期的百花苑，各种花卉争奇斗艳，俨然变为“印象派”花园，引得市民游客纷纷前来赏景、拍照，沉浸式感受“公园20分钟效应”。正值绿化养护“黄金期”，市南区悄然“梳妆打扮”，将“绿色、生态、美丽、精致”送到居民身边。

今年，市南区先后打造小鱼山“莫奈花园”、百花苑花境等多处精品景观，各类特色游园集植物景观、汀步、休憩石凳等元素为一体，可谓“园中有园”。(观海新闻/青岛早报记者 王彤)



百花苑景色美不胜收。市南区委宣传部供图